Persönlichkeiten der Stadt Prešov
Prešov hat viele Persönlichkeiten. Es ist das Zentrum des kulturellen und gesellschaftlichen Lebens der gesamten Region Prešov. Mit Košice ist das Zentrum in der ganzen Ostslowakei. 
In unserer Stadt gibt es viele Musiker. Wir haben viele Musiker im Vergleich zu größeren Städten wie Bratislava, Prag,... Es hat den Spitznamen slowakischen Seattle oder Stadt der Musik. Bekannte Musiker aus Prešov sind zum Beispiel Ivan Tásler mit der Gruppe IMT Smile, Katka Knechtová und ihre Exgruppe Peha, Martin Višňovsky mit der Gruppe Chiki Liki Tu-a und Martin Husovský mit der Gruppe Komajota, die erste slowakische Superstar Katka Koščová, Peter Nagy, Jazz-Sänger Peter Lipa, Heľenine oči, Mloci, Saxophonisten Mario "Gapa" Garbera, Komponist  Mikuláš Moyzes, der in Prešov gelebt hat und viele andere.

Ivan Tásler und Katka Knechtová besuchten unsere Schule Gymnasium Ján Adam Rayman. Unsere Schule ist nach einem Arzt und Apotheker benannt. Er war am 23. April 1690 hier in Prešov geboren. Er studierte Pharmazie an der Prešover Evangelischen College und später an der Universität Leiden in Holland. Im Jahr 1713 begann er in Prešov als Stadtarzt zu arbeiten. Im Jahr 1720 hat er als erster Mensch in Europa Impfung gegen Pocken eingeführt, die auf seiner eigener Tochter durchgeführt wurde. Ihm zufolge sind in Prešov auch Reiman-Straße, Krankenhaus und privates medizinisches Zentrum Reimanus benannt.
Aus Prešov kommen auch viele Schauspieler wie Juraj Kukura, Peter Rašev, Monika Žigová, Ján Borodáč, Arpad Godla und andere, Sportler wie Fußballspieler Ladislav Pavlovič und Peter Hlinka, Eishockeyspieler Igor Liba, Jaroslav Obšut, Martin Štrbák und Handballspieler Rudolf Horvath. 
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